

陈寅恪集



[陈寅恪集 下载链接1](#)

著者:陈寅恪

出版者:生活·读书·新知三联书店

出版时间:2009-9

装帧:精装

isbn:9787108033390

《陈寅恪集》再版重印介绍

《陈寅恪集》自2001年1月至2002年6月由生活·读书·新知三联书店刊行。列入九五国家重点图书出版规划的《陈寅恪集》共计13种14册，分为《寒柳堂集》《金明馆丛稿初编》《金明馆丛稿二编》《隋唐制度渊源略论稿》《唐代政治史述论稿》《元白诗笺证稿》《柳如是别传》《诗集》《书信集》《读书札记一集》《读书札记二集》《读书札记三集》《讲义及杂稿》，含专著、论文集、书信、诗作、读书札记、讲义、备课笔记及其他杂著，凡现在所能找到的作者各类著述尽收其中，总计约350万字，另附各类图片140余幅，比较全面呈现了作者平生的著述面貌。时逾八载，多数品种市场阙供有年。

今年10月是陈寅恪先生逝世四十周年，我们再版重印《陈寅恪集》，既是对作者表达深切的纪念，也是为满足广大读者的需要。

自初版至今的七八年间，有不少热心的读者朋友提供资料及指出《陈寅恪集》中讹误。我们和编者借此次再版重印的机会，对部分内容做了校核文献，订补文字、注释的修订工作。除《元白诗笺证稿》《柳如是别传》《读书札记一集》《读书札记二集》外，其余各册都有程度不同的改订，尤其是《书信集》更正了致傅斯年、致胡适、致闻宥少数函件的时间认定，编排顺序也相应有所变动。

在装帧方面，认真地斟酌改进，由平装提升为精装。既保留了首版的设计风貌（深受读者欢迎，在2004年被评为“第六届全国书籍装帧设计奖”社科类的金奖），也提升了品质，更符合这套书的定位，并且便于读者使用和保存。

为方便不同读者的购买要求，在销售上仍然采取单册定价，同时也有部分的盒装，整套销售。

作者介绍：

陈寅恪（1890—1969），江西修水人。早年留学日本及欧美，先后就读于法国柏林大学、瑞士苏黎世大学、法国巴黎高等政治学校和美国哈佛大学。1925年受聘清华国学研究院导师，回国任教。后任清华大学中文历史系合聘教授，兼任中央研究院理事、历史语言研究所研究员、第一组主任及故宫博物院理事等。1937年“卢沟桥事变”后挈全家离北平南行，先后任教于西南联合大学、香港大学、广西大学和燕京大学。1939年被选为英国皇家学会通讯院士。1946年回清华大学任教。1948年南迁广州，任岭南大学教授，1952年院系调整后为中山大学教授。其后并任中国科学院哲学社会科学部委员。

陈寅恪是一位对中国近现代学术文化发展作出重大贡献的卓越学者。他在魏晋南北朝史、隋唐史、蒙古史、西域民族史、宗教史、古典文学、敦煌学等诸多领域的精湛研究，均达到很高的境界，具有开拓和奠基的意义。他以终生的学术实践标举现代学术精神，产生了广泛而深远的影响。

目录：

[陈寅恪集 下载链接1](#)

标签

陈寅恪

历史

国学

陈寅恪集

文化

生活 · 读书 · 新知三联书店

学术

中国历史

评论

刷同步率。真的读过。

对一般读者，书信集和两部论稿比较适合翻看，其余诗史互证和大量引证的文稿看起来是比较头疼。翻看一遍，看个热闹而已。

纯粹标记一下，本科时读完的，每年都会拿出来和周作人一起重温。

装帧真美啊！！

感谢阿色

扎实实地看完了

其实只读完了两稿，两从稿和杂稿读了一部分。今天这个日子，聊以为纪念。

一生负气成今日，四海无人对夕阳。

功力不够，大师的世界很难进入，只能捡些小件，慢慢消化

勉强算读完吧

陈先生的书一定要买

敬仰.拜读.尊崇.

慢慢翻看时哪里晓得翻开的是钩沉。

大部分读来都很有滋味

陈先生给青年的十二封信至今都还让我记忆犹新，国外那些日子里的牵绊终究是左右了他，但不能不说也成就了心灵的一段救赎。

从图书馆陆续借过，读过一遍。向来不喜欢三联的竖排。过于专门，似乎跟风读。柳如是还是值得在读的，可是不单卖了。

越印越澜

一生负气成今日，四海无人对夕阳。

陈寅恪先生考据功力是最强的，他居然考证出“杨玉环入宫前是不是处女”？陈寅恪是从这一点作为突破口，研究唐朝的外戚制度，继而扩展到宗室制度、藩镇制度，这个真的是太厉害了。

陈寅恪先生一生治学秉持“独立之精神，自由之思想”。建议大家看看维基百科中的陈寅恪介绍。此集内容我没看完，囊中羞涩。学力甚浅，随便说说而已

[陈寅恪集 下载链接1](#)

书评

这套09年精装的陈寅恪集，翻开那本《隋唐制度渊源略论稿 唐代政治史述论稿》，不翻不知道，一翻吓一跳！唐代政治史述论稿部分，下篇外族盛衰之连环性及外患与内政之关系，有页码编排错乱的致命硬伤！第336页后出现了291——298页，298页后紧接着出现了315——322页，322页...

陈寅恪这个名字好多人不知道该如何去读，特别是最后的恪，是读ke还是读que，现在我也没弄明白。再版出来定价798价格不菲，很多人心里痒痒。可是要想全部把这套书看完，那得下大工夫！权衡价格难免心里不舒服，期望这套书能单卖的读者不少吧！等等吧！

陈寅恪致傅斯年

敬录陈寅恪先生书札一封，可以见师道之尊严、学人之本色。——编者孟真兄左右：
手示敬悉。所以稽迟未即奉复者，以尚未决计南行与否故也。今决计不南行，特陈其理
由如下：清华今年无春假，若南行必请假两礼拜，在他人，一回来即可上课，弟则非休
息及预备功课...

陈寅恪先生一生治学秉持“独立之精神，自由之思想”。建议大家看看维基百科中的陈
寅恪介绍。此集内容我没看过，囊中羞涩。学力甚浅，随便说说而已

翻阅了《元白诗笺证稿》《柳如是别传》的前50页左右.作者的某些认定多为臆断,虽然
也旁征博引,总感觉欠缺盖棺定论那一锤子的火候...

也许不是全集的缘故,此集13种14册的内容略显薄弱.或者作者选择的专业太偏,或者本人
对此类内容并不感冒... "笺证""斠证"...

[陈寅恪集 下载链接1](#)